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ASSEMBLÉE NATIONALE
11ème législature

sécurité
Question écrite n° 12438

Texte de la question

M. Christian Kert attire l'attention de M. le ministre de l'équipement, des transports et du logement sur sa
politique en matière de sécurité du transport aérien. Sachant que les conditions de travail des pilotes de ligne
sont régies par des textes qui datent des années soixante, il lui demande quelles sont les intentions de son
ministère concernant une meilleure adaptation de ces textes aux actuelles conditions de travail des personnels
navigants.

Texte de la réponse

Un décret du 29 octobre 1997 relatif à la durée du travail du personnel navigant, en abrogeant un décret du 23
mars 1951 qui fixait le régime applicable aux pilotes sur les avions de moins de 5,7 tonnes, a sensiblement
amélioré les règles de la durée du travail et de repos du personnel navigant professionnel. Le régime applicable
dépend dorénavant, non de la seule masse de l'avion mis en oeuvre, mais d'un ensemble de critères au nombre
desquels figurent notamment l'exploitation ou non de lignes régulières et l'emport ou non de passagers. Pour les
personnels des compagnies régionales et du taxi aérien, il en résulte un régime de travail sensiblement amélioré
: ceux des compagnies régionales bénéficient d'un temps de repos supérieur, et ceux des compagnies de
transport à la demande d'une durée cumulée des heures de vol réduite. Avec l'appui des pouvoirs publics, les
partenaires sociaux, dans un protocole du 3 décembre 1996, ont manifesté leur volonté d'instaurer une
convention collective de branche pouvant porter notamment sur le régime de travail des navigants. Les
conditions de travail seront d'autant mieux adaptées aux contraintes d'exploitation des compagnies, à
l'organisation du travail ainsi qu'aux attentes des salariés, qu'elles auront été déterminées par la profession. Les
avancées ultérieures sur le plan réglementaire devront s'inscrire dans le cadre de l'harmonisation des conditions
de sécurité et de travail des personnels navigants au sein de l'Union européenne.
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